
 
Città di Marigliano 

Città Metropolitana di Napoli 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 55 del 22 ottobre 2021 

Oggetto: riconoscimento di legittimità di’ debiti fuori bilancio ai sensi del d.lgs. n. 267/2000, art. 194, comma 1, 

lett. “a” – Decreto ingiuntivo n. 1320 del 5/7/2021. 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventidue del mese di ottobre, con inizio alle ore 19:00 in continuazione di 

seduta, nell’Aula Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio comunale, ritualmente convocato in 

seduta straordinaria ed in prima convocazione 

Risultano i seguenti consiglieri presenti ed assenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina  X 

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo X  Stellato Adolfo X  

Allocca Giuseppe  X Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale  X Capua Rosa X  

Bolero Filomena X  De Rosa Assunta X  

Canzerlo Franco   X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale X  

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo X  Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele X     

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 21. Assenti n. 4.  

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/2000, il Presidente del Consiglio, dott. Sabato 

Manna, assiste il Segretario generale dott. Gianluca Pisano, con le funzioni previste all’art. 97 comma 2, D.Lgs. 

267/2000. 

Il Presidente,  constatata  la sussistenza del quorum per la valida costituzione del Consiglio, dichiara aperta la 

seduta. 

La deliberazione viene preceduta dalla discussione riportata nella trascrizione della fonoregistrazione allegata al 

presente verbale.  

  



Alle ore 20:50, constatato che molti componenti dell’organo hanno lasciato l’aula dopo la discussione del primo 

punto all’ordine del giorno, il Presidente procede nuovamente all’appello nominale.  

Risultano presenti: 

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente 

Jossa Giuseppe – Sindaco X  Ruggiero Michelina  X 

Manna Sabato X  Sorrentino Sebastiano X  

Aliperti Paolo  X Stellato Adolfo  X 

Allocca Giuseppe  X Vivolo Carmela X  

Allocca Pasquale  X Capua Rosa X  

Bolero Filomena  X De Rosa Assunta  X 

Canzerlo Franco   X  Esposito Vincenzo X  

Caprio Raffaele X  Falco Pasquale  X 

D’Agostino Giuseppe X  Guerriero Sebastiano  X 

D’Oto Raimondo X  Maione Annarita X  

De Blasio Giovanna X  Molaro Sebastiano X  

Di Sauro Antonio X  Tramontano Francesco X  

Guerriero Raffaele  X    

 

Consiglieri assegnati: 25 compreso il Sindaco. Presenti n. 16. Assenti n. 9.  



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta del Segretario Generale prot. 15914 del 23/9/2021; 

ACQUISITI i pareri di regolarità tecnica e contabile; 

ACQUISITO il parere dell’organo di revisione contabile prot. seg. Sind. N. 1926 del 

7/10/2021 

esperita la votazione palese per alzata di mano con 15 voti favorevoli; nessuno contrario; 

un astenuto (Canzerlo); 

DELIBERA 

di approvare la proposta di riconoscimento di debito fuori bilancio in premessa, 

Successivamente il Consiglio, 

 

esperita la votazione palese per alzata di mano con 15 voti favorevoli; nessuno contrario; 

un astenuto (Canzerlo) 

 

DELIBERA 

 

di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

d.lgs. 267/2000. 























TRASCRIZIONE DELLA FONOREGISTRAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Passo la parola al Segretario. 

SEGRETARIO PISANO GIANLUCA – Sì, allora diciamo adesso ci occuperemo di un debito fuori bilancio 

che fa parte sostanzialmente di quelli già individuati nella famosa nota sulla ricognizione allegata al 

Consuntivo su cui poi abbiamo ricostruito il fondo per il contenzioso. La storia di questo debito ha una 

particolarità, deriva da un decreto ingiuntivo che è stato proposto dalla controparte sulla base di una 

trattativa esitata in una delibera di Giunta comunale, con la quale veniva approvata una transazione 

tra le parti, in relazione alla quale diciamo la nostra controparte ha abbandonato il giudizio. Si tratta 

comunque di una lite insorta per il pagamento di un’indennità di espropriazione. La transazione era 

per 86 mila euro, tuttavia praticamente intervenne a fine anno, non c’era modo sostanzialmente di 

trovarvi un finanziamento, cosicché una delibera rimandava a un’applicazione del fondo contenzioso. 

Nelle successive, diciamo, nel semestre successivo del 2021, prima di poter applicare l’avanzo 

vincolato di amministrazione diciamo al finanziamento dei debiti fuori bilancio è intervenuto il decreto 

ingiuntivo, che è stato basato sostanzialmente sull’evidenza documentale di questa transazione per cui 

le parti hanno negoziato, ma che non era effettiva, non poteva essere efficace, perché mancava di una 

copertura finanziaria. Da qui il decreto ingiuntivo che è stato richiesto e concesso dal tribunale ora ad 

un’analisi sulla possibilità di opporre… di proporre anche una opposizione al decreto ingiuntivo, si è 

ritenuto di non procedervi. Anche perché sostanzialmente l’accordo a monte era già stato valutato 

come ragionevole per l’Amministrazione, sia pure per un importo di 3 mila euro inferiore rispetto a 

quanto l’Amministrazione poi è risultata condannata in esisto al decreto ingiuntivo. Permane quindi 

sempre una valutazione di non opponibilità del decreto ingiuntivo perché sarebbe sostanzialmente 

un’ulteriore spesa probabilmente ingiustificata, e di conseguenza, spirati i termini per la proposizione 

dell’opposizione il decreto ingiuntivo, viene proposto per il riconoscimento di debito fuori bilancio. 

Avete avuto… anche perché questo era un decreto c’era un fascicolo sostanzialmente che è stato 

predisposto immediatamente dopo l’ultimo Consiglio comunale, quindi penso che abbiate avuto modo 

anche di approfondirlo. Ok. 

PRESIDENTE MANNA SABATO – chiedo se ci sono interventi in merito. 

[intervento fuori microfono] 

SEGRETARIO PISANO GIANLUCA – Ecco l’ho detto. Sostanzialmente non si è ritenuto di proporre 

opposizione. 

CONSIGLIERE CANZERLO FRANCO – [intervento fuori microfono] è diventato esecutivo? 

SEGRETARIO PISANO GIANLUCA – Sì è diventato esecutivo. Perché diciamo…ma c’era una ragione per 

cui non è stata proposta opposizione, perché gli elementi a tutela dell’Amministrazione erano 

insussistenti. Eravamo arrivati a definire transattivamente la l’accordo … 

CONSIGLIERE CANZERLO FRANCO – [intervento fuori microfono] La transazione può essere vantaggiosa 

se ci sono delle situazioni ancora pendenti. Ma quando abbiamo un decreto ingiuntivo che… 

SEGRETARIO PISANO GIANLUCA – No, aspetti la transazione era intervenuta, no no scusi, la 

transazione era intervenuta sul giudizio di merito in corte d’appello. 

CONSIGLIERE CANZERLO FRANCO – [intervento fuori microfono] 702 bis e hanno determinato […] 



SEGRETARIO PISANO GIANLUCA – Il decreto ingiuntivo lui l’ha motivato in relazione alla delibera di 

Giunta per cui praticamente noi avevamo trovato un’intesa… 

CONSIGLIERE CANZERLO FRANCO – [intervento fuori microfono] evidentemente parliamo due lingue 

diverse… 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Allora se non ci sono interventi votiamo: Riconoscimento di legittimità 

di’ debiti fuori bilancio ai sensi del d.lgs. n. 267/2000, art. 194, comma 1, lett. “a” – Decreto ingiuntivo 

n. 1320 del 5/7/2021. Chi vota a favore? 

SEGRETARIO PISANO GIANLUCA – E però dobbiamo vedere chi sono presenti. Chi sono i presenti? 

PRESIDENTE MANNA SABATO – E allora rifacciamo un attimo l’appello. 

Il Presidente procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti 

PRESIDENTE MANNA SABATO – Quindi chi vota a favore? Tutti presenti tranne Canzerlo. Eh vabbè è 

l’orario. Chi vota contrario? chi si astiene? Canzerlo si astiene. Votiamo l’immediata esecutività. Chi 

vota a favore? Chi vota contrario? nessuno. Chi si astiene? Canzerlo astenuto. Alle ore 23.10 la seduta 

è conclusa. 

 

 

  



 

Letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Dott. Sabato Manna 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, certifica che la presente deliberazione  

 è stata dichiarata immediatamente esigibile; 

 viene affissa all’Albo pretorio per rimanervi per 15 giorni a decorrere dal ___16/02/2022___ come prescritto dall’art. 

124, comma 1, D.Lgs. 267/2000; 

Marigliano, 16/02/2022 

 

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

(art. 134 d.lgs. 267/2000) 

Il sottoscritto Segretario generale, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

____________________________ per il decorso dei 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 

Marigliano,  

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Gianluca Pisano 

 

 

 

 

 

 


